

皂户李镇发展特色农业

赋能乡村振兴新篇章

春节期间，走进皂户李镇康家堡村吉康果蔬专业合作社，只见大棚内绿意盎然，冰草、羽衣甘蓝等特色蔬菜长势旺盛，鲜嫩的叶片在阳光下闪烁着生机，处处洋溢着丰收的希望。

近年来，皂户李镇通过发展特色农业，实现了农业增效、农民增收和农村繁荣，为乡村振兴注入了新的活力。

康家堡村党支部书记康希良说：“现在我们这个基地，有16个高温大棚，一个占地2.2亩，我们现在种植的冰草，一年

从10月份开始种，到来年五一结束，大约能采到12茬左右，像田七，也是一样，能采到10茬左右，像西兰花，在七八茬左右，一年我们光基地的集体收入就超30万元。”

然而，在这之前，合作社的发展却遭遇了瓶颈期。面对日益激烈的市场竞争环境，传统的瓜果蔬菜种植、采摘等项目因同质化现象严重而陷入困境，合作社面临着前所未有的挑战和转型压力。

康希良说：“我们这个基

地，原先种植草莓、甜瓜、西瓜、葡萄、西红柿、黄瓜等等，以采摘和旅游为主，可现在县城周边采摘的太多了。”面对这样的难题，合作社的经营一度陷入困境，如何突破瓶颈、寻求新的发展路径，成为摆在合作社面前的一道亟待解决的难题。

康希良说：“我们召开了党员和群众代表会，要搞转型，转型的好处一个是我们将特色蔬菜基地，这个可以说在我们山东是首屈一指，现在我们这个基地，从去年开始，已经和香港的客商联

营，主要打造特色蔬菜，我们现在基地种植的有冰草、西兰花、羽衣甘蓝和田七，我们要打造山东特色蔬菜专业种植基地，这些蔬菜产出来，直接销往香港。通过我们和香港客商合作以后，我们转型了，这样收入要比搞采摘还要好。”

在稳步向前的同时，合作社还积极履行社会责任，通过“公司+集体+农户”的模式，吸纳附近村民前来务工。

康希良说：“我们用劳动力非常多，这一个基地上就解决了

30多个劳动力，有一定的稳定的收入，在群众增收的同时，我们还提高了村集体经济。”

下一步，皂户李镇将继续依托特色农业，通过优化产业结构、强化党建引领、推进合作社发展等措施，不断延伸产业链条，加快产业融合发展，推动农业产业高质量发展，进一步推动乡村振兴，促进农业增效、农民增收。

(许家福 邱晓丹)

淄角镇举办“黄河大集”新春季活动暨红石榴年货节



春节期间，淄角镇举办“黄河大集”新春季活动暨红石榴年货节。

活动现场，充满了浓浓的节日氛围。摊位上不仅有各种特色美食、传统手工艺品，还有蕴含着民族特色的精美饰品。来自不同民族的商家们热情地招揽着顾客，欢声笑语此起彼伏，展现出一幅和谐美好的画面。

活动还邀请了惠民县知识分子联谊会淄角分会书法爱好者齐聚一堂，为群众免费书写春联。书法爱好者们饱蘸浓墨，挥毫泼墨，一副副散发着清新墨香的春联跃然纸上。前来领取春联的群众络绎不绝，他们围在桌旁，一

边欣赏书法创作，一边挑选自己喜欢的春联内容，现场气氛十分热烈。

一位拿到春联的张大爷高兴地说：“手写的春联才有年味，这比买的现成春联有意义多了。而且在这儿能感受到这么热闹的节日氛围，还能看到各民族的特色商品，真是太好了！”

此次活动，不仅为群众提供了一个购置年货的好去处，更成为了展示传统文化、促进民族团结的重要平台。通过举办这样的活动，进一步弘扬了中华优秀传统文化，增进了各民族之间的情感交流，为构建和谐社会注入了新的活力。

集体经济结硕果 喜领猪肉过新年

春节期间，魏集镇河套庄村文化广场上围满了前来领肉的村民。大家有序排队，开心地等待着领取属于自己的猪肉，现场一片喜气洋洋的景象。

河套庄村充分发挥党组织引领作用，不仅成功领办了合作社，实现了资源的有效整合与优化配置，还在土地流转上大胆创新，盘活了农村土地资源。通过科学规划，将传统农业转型升级，大力发展果树种植，引入了适宜当地气候和土壤条件的优质果树品种，不仅美化了乡村环境，还大幅提升了经济效益。同时，河套庄村还积极发展水产养殖，养殖罗非鱼、南美白对虾等水产品，为村民开辟了一条增收致富的新路径。群众也享受到了村集体经济壮大带来的实惠和福利。

(唐浩)



全民防范提防各种电信诈骗

不轻信/不透露/不汇款/不转账



及时向公安机关报警

节约用水

节水灌溉 避免水资源浪费

